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岡山高中 111學年度 第一學期 第三次段考 高二數學科 A卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題 

(      ) 1. 設 x、y為實數，三角形 ABC滿足 ( 2 5) ( 3) 0x y AB x y AC− − + − − = ，則數對(x , y)為 

  (A)(1 , 2)       (B) (1 , −2)       (C) (0 , 0)       (D) (2 , 1)       (E) (2 , −1) 

(      ) 2. 如右圖，O為正六邊形 ABCDEF的中心，令 AB a= ， AF b= ，下列何者正確？ 

(A) 2AD a b= +    (B) 2BE a b= +    (C) 2AE a b= +  

(D) FB a b= −    (E) 2AC a b= −  

(      ) 3. 下列何者正確？ 

  (A) 設 (7,2)AB = ，若 B(1 , −2)，則 A點的坐標為(11 , 0) 

  (B) 設 (3, 4)a = ， ( , 3)b t= − ，若 a b⊥ ，則實數 t的值為−4 

  (C) 已知 O點不在直線 AB上，若 A、B、C相異三點共線，且 (1 3 ) (4 )OA t OB t OC= + + − ，則 2t = −  

  (D) 已知 | | 1a = ， | | 2b = ，設 a與 b的夾角為 150°，則 a b 之值為−1 

  (E) 設 (0,1)a = ， (120, 3)b = − ，則 a與 b的夾角為銳角 

(      ) 4. 有一艘貨輪位於 C港口的東方 27公里、北方 8公里 A處，原欲直線駛入港口，後因航線中有礁石不利 

  航行，考量安全因素，航港局建議先朝位於港口的東方 2公里、北方 3公里 B處的航標駛去，並於到達航

  標後，再修正航向以直線駛入港口，如圖所示，試問 BA與 BC 向量的夾角最接近多少度？ 

  (A)45度        (B)60度       (C)90度       (D)120度        (E)135度 

 

 

二、多選題 

(           ) 1. 已知一平行四邊形的三個頂點為 A(3 , −2)，B(−1 , 2)，C(2 , 3)，試問另一頂點座標可能為？ 

(A) (0 , −3)  (B) (6 , −1)  (C) (2 , −5)  (D) (3 , 8)  (E) (−2 , 7) 

(           ) 2. 下列何者正確？ 

(A) 若 A、B、C三點共線，且 2AB AC= ，則 2AB AC=  

(B) 平面上 O，A，B三點不共線，若 P在 AB上且 : 1: 2AP PB = ，則
1 2

3 3
OP OA OB= +  

(C) 若 a、 b、 c 皆非零向量，且 b和 c 平行但方向相反，則 a在 b上的正射影與 a在 c  

          上的正射影相同 

(D) 由 (1,3)a = ， (2,5)b = ，所張開的平行四邊形面積為
1 3

2 5
 

(E) 設 x、y>0，則
1 1

( )( ) 4x y
x y

+ +  ，恆成立 

(           ) 3. 下列何者正確？ 

(A) 若直線 𝐿1: 𝑎1𝑥 + 𝑏1𝑦 = 𝑐1 與直線 𝐿2: 𝑎2𝑥 + 𝑏2𝑦 = 𝑐2 相交於一點，則方程組 { 
𝑎1𝑥 + 𝑏1𝑦 = 0
𝑎2𝑥 + 𝑏2𝑦 = 0

 恰有唯一解 

(B) 若直線 𝐿1: 𝑎1𝑥 + 𝑏1𝑦 = 𝑐1 與直線 𝐿2: 𝑎2𝑥 + 𝑏2𝑦 = 𝑐2 僅交於原點，則方程組 { 
𝑎1𝑥 + 𝑏1𝑦 = 0
𝑎2𝑥 + 𝑏2𝑦 = 0

 恰有唯一解 

(C) 向量 𝑐 ⃑⃑ = ( 1 , 2 )，可表示成向量 𝑎 ⃑⃑⃑  = ( 99 , 198 ) 與向量 𝑏 ⃑⃑⃑  = ( 99 , 199 ) 的線性組合  

(D) 向量 𝑐 ⃑⃑ = ( 1 , 3 )，可表示成向量 𝑎 ⃑⃑⃑  = ( 99 , 101 ) 與向量 𝑏 ⃑⃑⃑  = ( 198 , 202 ) 的線性組合 

(E) √1002 + 4002 + √1002 + 1002 > √2002 + 5002  
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(           ) 4. 設方程組 { 
𝑘𝑥 − 𝑦 = 𝑘 + 1
𝑥 − 𝑘𝑦 = 2𝑘     

，其中 k為實數，請選出正確的選項。  

(A) 若 𝑘 = 99 時，則此方程組洽有一組解  (B) 若此方程組洽有一組解，則 𝑘 = 99 

(C) 若 𝑘 = −1 時，則此方程組無解   (D) 若 𝑘 = 1 時，則此方程組有無限多組解 

(E) 若此方程組有無限多組解且 ( 𝑥 , 𝑦 ) 為其解，則 𝑥2 + 𝑦2 的最小值是 2   

 

 

三、填充題（每格 4分，共 60分）  

1. 如圖，OABCDE為坐標平面上一正六邊形，其中 O為原點，A點坐標為 ( 2 , 0 )， 

 求向量 𝑂𝐶 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   之坐標表示法為                          。 

 

 

 

 

2. 設△ABC之三邊長為 𝐴𝐵 = 5，𝐵𝐶 = 6，𝐶𝐴 = 7，求 𝐴𝐵 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ∙ 𝐵𝐶 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  =                                。 

 

 

 

 

3. 設 | 𝑎 ⃑⃑⃑  | = 12，| 𝑏 ⃑⃑⃑  | = 16，且由 𝑎 ⃑⃑⃑  ，𝑏 ⃑⃑⃑   所張開的三角形面積為 12√3，求 𝑎 ⃑⃑⃑  ∙ 𝑏 ⃑⃑⃑  =                                。 

 

 

 

 

4. 右圖是一個長方形，其中一個頂點 O為原點。若頂點 P坐標為 ( 3 , 2 )， 

 若 𝑂𝑅 = √39，求頂點 R的坐標為                        。 

 

 

 

 

5. 已知 𝑥2 + 𝑦2 − 2𝑥 − 4𝑦 + 1 = 0，試求 𝑥 + 2𝑦 的最小值為                                。 

 

 

 

 

6. 設 𝑎 ⃑⃑⃑  = ( −2 , −3 )，𝑏 ⃑⃑⃑  = ( 5 , −12 )。試將 𝑎 ⃑⃑⃑   表示為 𝑝 ⃑⃑⃑  + 𝑞 ⃑⃑⃑  ，其中 𝑝 ⃑⃑⃑   平行 𝑏 ⃑⃑⃑   且 𝑞 ⃑⃑⃑   垂直 𝑏 ⃑⃑⃑  ，求 𝑞 ⃑⃑⃑  =                                。 

 

 

 

  

S 

R 

O 

P(3,2) 
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7. 平面中已知 𝑂( 0 , 0 )、𝐴( 4 , 1 )、𝐵( 6 , 5 )、𝐶( 2𝑡 − 1 , 𝑡 + 2 )，若 𝑂𝐴 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑    與 𝑂𝐵 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑  在 𝑂𝐶 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  上的正射影相同，則實數 t

的值為                                。 

 

 

 

 

8. 設 | 
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

 | = 10，求 | 
𝑎 − 𝑏 2𝑎 + 3𝑏
𝑐 − 𝑑 2𝑐 + 3𝑑

 | 之值為                                。 

 

 

 

 

9. 試求方程組 { 
199𝑥 + 203𝑦 = 211
201𝑥 + 205𝑦 = 213

 的解為                                。   

 

 

 

 

10. 如右圖，I為△ABC的內心，𝐵𝐶 = 𝑎 = 2，𝐴𝐶 = 𝑏 = 3，𝐴𝐵 = 𝑐 = 4， 

 若 𝐵𝐼 ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ = 𝑥𝐵𝐴 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  + 𝑦𝐵𝐷 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑，則數對 ( 𝑥 , 𝑦 ) =                       。 

 

 

 

 

 

11. 如右圖，四邊形 ABCD，已知兩對角線 𝐴𝐶、𝐵𝐷 互相垂直，且 𝐴𝐸 = 2，𝐵𝐸 = 2， 

𝐶𝐸 = 4，𝐷𝐸 = 5，試求：𝐴𝐷 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑ ∙ 𝐴𝐶 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  =                                。 

 

 

 

 

 

12. 設正三角形 ABC的邊長為 12，M在 𝐵𝐶 邊上滿足 𝐵𝑀 ∶  𝑀𝐶 = 1 ∶ 2，求 𝐴𝑀 線段長為                                。 

 

 

 

 

  

A 

B C D 

I 

D 

A 
C 

B 

E 
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13. 坐標平面上有四點 𝑂( 0 , 0 )，𝐴( −3 , −4 )，𝐵( 6 , 0 )，𝐶( 𝑥 , 𝑦 )。今有一質點在 O點沿 𝐴𝑂 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑ 方向前進 𝐴𝑂 距離後

停在 P，再沿 𝐵𝑃 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑    方向前進 2𝐵𝑃  距離後停在 Q。假設此質點繼續沿 𝐶𝑄 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑    方向前進 3𝐶𝑄  距離後回到原點 O，則 

( 𝑥 , 𝑦 ) =                                。  

 

 

 

 

 

14. 如右圖，若長方形 ABCD，𝐴𝐵 = 5，𝐵𝐶 = 12，若 𝐵𝐶 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   在 𝐵𝐷 ⃑⃑⃑⃑⃑⃑  ⃑ 上的正射影為 𝑘 𝐵𝐷 ⃑⃑⃑⃑ ⃑⃑  ⃑， 

求實數 k之值為                                。 

 

 

 

 

 

 

15. 設 𝑎 ⃑⃑⃑  、𝑏 ⃑⃑⃑   為平面上兩個非零向量，𝑎 ⃑⃑⃑   與 𝑏 ⃑⃑⃑   不平行，且 | 𝑎 ⃑⃑⃑  | = | 𝑏 ⃑⃑⃑  |，滿足 | 𝑎 ⃑⃑⃑  + 𝑏 ⃑⃑⃑  | = √26，| 𝑎 ⃑⃑⃑  − 𝑏 ⃑⃑⃑  | = 4，則 𝑎 ⃑⃑⃑   

與 𝑏 ⃑⃑⃑   所形成的三角形面積為                                。 

 

 

 

 

 

 

四、混合題（共 8分） 

設平面上三點 𝐴( 0 , 0 )、𝐵( 3 , 0 )、𝐶( −1 , −2 )。若點 P滿足 𝐴𝑃 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  = 𝛼 𝐴𝐵 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  + 𝛽 𝐴𝐶 ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ， 

1. 下列何者正確？                                （4分） 

 (A) 若 𝛼 = 1，𝛽 = 1，則 P點落在第一象限  

(B) 若 𝛼 = 1，−1 ≤ 𝛽 ≤ 0，則 P點所形成的圖形皆落在第四象限 

(C) 若 𝛼 = 1，𝛼 + 𝛽 = 1，則 P點所形成的圖形為一直線  

(D) 若 𝛼 + 𝛽 = 1，則 P點所形成的圖形不過第二象限  

(E) 若 𝛼 ≥ 0，𝛽 ≥ 0，𝛼 + 𝛽 ≤ 1，則 P點所形成的圖形為平行四邊形  

2.  其中 0 ≤ 𝛼 ≤ 1，0 ≤ 𝛽 ≤ 1，求 P點所成的圖形中，落在第四象限的區域，其面積大小為                            。（4分） 

   

A D 

B C 
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岡山高中 111學年度 第一學期 第三次段考 高二數學科 A卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題 

1. 2. 3. 4. 

(B) (D) (C) (E) 

 

二、多選題 

1. 2. 3. 4. 

(A)(B)(E) (C)(E) (A)(B)(C)(E) (A)(C)(D)(E) 

 

三、填充題 

1. 2. 3. 4. 5. 

( 2 , 2√3 ) −6 ±24√61 ( −2√3 , 3√3 ) 5 − 2√5 

6. 7. 8. 9. 10. 

( −
36

13
 , −

15

13
 ) −

3

4
 50 ( −2 , 3 ) ( 

2

9
 ,
7

9
 ) 

11. 12. 13. 14. 15. 

12 4√7 ( −4 , 16 ) 
144

169
 √26 

 

四、計算題 

1. 2. 

(D) 5 

 

 


